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Национална асоциация на медиаторите 

ГОДИШЕН ОТЧЕТ  

 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНАТА АСОЦИАЦИЯ НА МЕДИАТОРИТЕ  

ПРЕЗ  2024 ГОДИНА  

 

Въведение 

Целта на този доклад е да представи резултатите от дейността на Националната асоциация 

на медиаторите през 2024 г. 

Основната работа по изработване на доклада е свързана с обобщаване на информацията, 

която е подадена от членуващите в НАМ организации и отчитане на дейностите 

реализирани от Управителния съвет. 

 

Организационна форма: 

Националната асоциация на медиаторите е сдружение за осъществяване на дейност в 

обществена полза вписано в Търговския регистър с ЕИК: 131552343 

 

 

I. ОБЗОР НА РАБОТАТА НА НАМ ПРЕЗ 2024 

 

1. Мисия и цел на НАМ 

Националната асоциация на медиаторите е призвана да работи като център за обединение 

на медиаторите и медиаторските центрове в България. С професионалния капацитет на 

своите членове, тя се стреми да работи за формирането на единна политика за 

благоприятно развитие на медиацията в Република България. Приоритети са качеството на 

обучението по медиация и качеството на провежданите медиации. 

 Усилията на нашата асоциация са насочени към повишаване на информираността и 

образоваността на обществото за медиацията и алтернативното решаване на спорове. Във 

връзка с тези свои цели, НАМ реализира редица дейности през 2024 година. 

 

2. Институционално изграждане на НАМ 

Тази дейност включи координиране на съвместната работа, както на сдружения и 

организации, работещи в областта на медиацията, така и с държавни и други органи и 

учреждения, чиято дейност и функции предполагат това.  

 

Стремежът е всички организации, които са членове на НАМ да имат възможност за 

активно включване в дейностите на асоциацията и комуникациите с държавни и съдебни 

органи, а също така да получат представяне на техните организационни дейности, както 

на сайта и фейсбук страницата на НАМ, така и при различни публични събития. 

 

• Разширяване на членския състав на НАМ 

Дейностите за активизиране и разширяване на членския състав бяха насочени основно в 

две посоки: включване на млади хора в медиацията и организиране на събития за 

поддържане на професионалната квалификация и сближаване на медиаторския състав. 

 

През 2024 г. бяха приети 3 колективни члена и 18 нови индивидуални членове на НАМ. 

Така към края на 2024 г. членският състав на сдружението включва: 48 индивидуални и 13  

колективни члена или общо 61 члена.  
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3. Участие в законодателни инициативи и подготвени становища 

 

• Участие в работна група към Министерство на правосъдието и работна група 

към Висшия съдебен съвет 

През 2024 г. в Министерство на правосъдието продължи да действа работна група по 

изготвяне на  промени в ЗМ. В тази работна група участват членове на НАМ – Евгени 

Георгиев, Биляна Гяурова – Вегертседер, проф. Добринка Чанкова, Георги Бакалов, 

Севдалина Александрова и Милена Гунчева. През 2024 г. продължи работата си и 

работната група към ВСС, която изготви промените в ГПК и ЗМ относно въвеждането 

на задължителна медиация по някои видове висящи съдебни спорове. Промените бяха 

приети през 2023 г., но част от тях обявени за противоконституционни с решение на 

КС от 1.07.2024 г. След него работата на тази работна група беше насочена върху 

ревизия на обявените за противоконституционни текстове. В нея участва Биляна 

Гяурова-Вегертседер.   

 

• Становища 

През 2024 г. след съгласуване с всички членове на НАМ, асоциацията изпрати 

становища по к.д. 11/2024 г. и по законопроект за изменение и допълнение на Закона за 

медиацията.. Становищата може да бъдат видени в сайта на НАМ. 

 

4. Студентски конкурс за есе 

 

От февруари до април месец се проведе конкурс за есе, в който се включиха студенти и 

млади медиатори. Темата  на  есето  бе: "Новите дилеми пред медиацията в България".  

Победителите получиха безплатно или на преференциални цени сертифициращо обучение 

за медиатори ( в зависимост от мястото на класиране). Във връзка с отличното 

представяне на много от участниците и близките постигнати резултати, бяха раздадени и 

поощрителни награди – четиричасово безплатно обучение по ефективна комуникация. 

 

Наградени бяха: 

1. Аница Георгиева Декова - IV курс, „Право”, Великотърновски университет „Св. св. 

Кирил и Методий” и  III курс, „Икономика на търговията”, дистанционно обучение в 

Стопанска академия „Димитър А. Ценов”, гр. Свищов. 

2. Магдалена Венциславова Михайлова - УНСС, право, втори курс 

3.  Магдалина Миткова Митева – ЮЗУ, право, втори курс 

Поощрителна награда за: 

1. Адриана Миланова - УНСС, право, втори курс 

2. Дарина Христова Стоева - УНСС, право, втори курс 2 г.; 

3. Даниела Стоева - УНСС, право, втори курс 

 

5. Кръгла маса на тема „Общи Стандарти за обучение на медиатори – гаранция 

за високо качество на работата на медиаторите“ – 2 април 2024 

Кръглата маса  се  организира  от  Националната  асоциация на  медиаторите. В нея 

участваха над 36 обучителни организации от София и страната, които са вписани в 
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Единния регистър на медиаторите към Министерство на правосъдието. Шест от тях се 

включиха с писмени становища. 

Гости на работната среща бяха зам. министъра на Министерство на правосъдието г-жа 

Юлия Ковачева и зам.председателя на Националното бюро за правна помощ г-жа Лилия 

Симеонова. 

В края на събитието участниците се обединиха около актуализиране на представените 

Стандарти за обучения на медиатори, и приеха Декларация, които НАМ ще предостави на 

Министерството на правосъдието, както и ще търси по-широка обществена подкрепа. 

 

6. Награди на НАМ „Посланик на медиацията“ 

Националната асоциация на медиаторите връчи и през 2024 година наградите "Посланик 

на медиацията". С тях се отличават личности, които не са част от медиаторската гилдия, 

не са членове на медиаторски центрове и сдружения, но работят за и са дали своя принос 

за развитието на медиацията в България. 

 

Наградите "Посланик на медиацията" за 2024 година  бяха връчени на тържествено 

честване на 20 години от приемането на Закона за медиацията в България. 

 

• За цялостен принос за развитието на медиацията в България и в частност за 

развитието на съдебната медиация наградата получи съдия Евгени Георгиев, 

който е вдъхновил за каузата на медиацията десетки съдии и медиатори. 

 

• За активна дейност за популяризиране на медиацията, развитие на 

съдебната медиация и за участието му в подготвянето на законодателни 

промени, които я регламентират, беше награден съдия Александър Ангелов. 

 

• За мащабни инициативи за популяризиране на медиацията и за развиване 

на медиация в общината, наградата получи кметът на СО Район Слатина – 

Георги Илиев. 

 

7. Събития в страната, семинари и лекции   

 

• Медиация на открито - Казанлък 

На 20 юни в град Казанлък се проведоха събития на открито, които включваха срещи с 

гражданите, публично провеждане на медиация (ролева игра), прожектиране на филми и 

среща с ученици. Проведе се и беседа с общинските служители, за  възможностите, които 

медиацията дава на гражданите за разрешаване на конфликти . 

Събитията са организирани от НАМ с активната подкрепа на Община Казанлък. 

Участници в дейностите от страна на НАМ са Милена Гунчева - председател на НАМ, 

Елиза Николова-член на УС на НАМ и председател на Професионалната асоциация на 

медиаторите в България, Керачка Михаел - член на УС, секретар на НАМ и председател 

на Сдружение "Печелим заедно", Росица Петрова и Ирена Кацарова. 

• Медиация край морето – летен семинар на ПАМБ и НАМ 

В периода от 7 до 9 септември 2024 година в гр. Поморие Професионална асоциация на 

медиаторите в България  /ПАМБ/ съвместно с Националната асоциация на медиаторите 

/НАМ/ организира среща край морето на медиатори и сподвижници на медиацията от цяла 

България под надслов  ”Медиация край морето”. 
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Семинарните занятия се провеждаха преди обед в прекрасната зала на художествената 

галерия, осигурена с любезното съдействие на Община Поморие. Следобедите бяха 

посветени на неформални срещи на медиатори и на културно-развлекателни мероприятия. 

Лятната школа събра над 40 медиатори от цяла България.  

В откриването на събитието се включиха Елиза Николова - Председател на ПАМБ;  

Милена Гунчева - Председател на НАМ,  Николай Гунчев - съдия във Върховния 

административен съд, Александър Ангелов - съдия в Софийски градски съд, Даниела 

Коларова - Председател на Фондация "Партньори-България" (Partners Bulgaria Foundation)  

"Партньори България". Модератор на дискусията беше Рубина Минкова. 

С лекции и интерактивни занимания учстваха членовете на НАМ Милена Гунчева, д-р 

Даниела Коларова, проф. Добринка Чанкова, Дима Александрова, Росица Петрова и Елиза 

Николова. 

 В хода на дискусиите бяха изразени мнения и направени редица предложения. 

 

• Медиация на открито - Враца 

На 27.09.2024 г., пред Община Враца се проведе събитие под надслов „Медиация на 

открито“. Инициативата е на Център по медиация-Враца и Националната асоциация на 

медиаторите, в партньорство с Община Враца.  

По време на инициативата се проведоха ролеви игри с участието на ученици от 

Професионална гимназия "Димитраки Хаджитошин", гр. Враца и СУ "Иван Вазов", гр. 

Мездра, които показаха как се случва медиацията, след което имаше и беседа. На 

гражданите бяха предоставени информационни материали и бе дадена възможност за 

получаване на час за безплатна медиация с участието на доброволец от асоциацията. 

Участници в дейностите от страна на НАМ са Милена Гунчева - председател на НАМ, 

Елеонора Георгиева, Керачка Михаел - член на УС, секретар на НАМ и председател на 

Сдружение "Печелим заедно", Ния  , Любка Христова – председател на сдружение 

„Медиатори за Европейска България“ и  Росица Петрова 

 

• Лекция на Милена Гунчева в НБУ 

На 23.04.2024 г. от 16,20 часа в Нов български университет се проведе публична лекция на 

тема  „Открито за медиацията като правозащитна дейност“. Събитието се организира във 

връзка с курс „Учебна практика „Институции в защита на правото“ и е част от поредица 

събития в рамките на семестъра, които целят да запознаят студентите със специфични 

аспекти на упражняването на отделните юридически професии и правозащитни дейности. 

Лекцията беше изнесена от Милена Гунчева - председател на Националната асоциация на 

медиаторите. 

 

• Участие на членове на НАМ в обучение на съдебни медиатори за нуждите на 

съдилищата в страната.  

Д-р Даниела Коларова, Рубина Минкова и адвокат Севдалина Александрова  бяха 

поканени от Висшия съдебен съвет да се включат в обучение на обучители за съдебни 

мадиатори, проведено през май 2024 г. и водено от български експерти и експерти на 

Съвета на Европа. Сред българските експерти бе  и Биляна Гяурова-Вегертседер, член на 

УС на НАМ.  

През юни 2025 г. д-р Даниела Коларова и Рубина Минкова проведоха специализирани 

обучения на съдебни медиатори за нуждите на СГС и СРС. 
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8. Проект „С медиация срещу насилието и езика на омразата – в училище и в 

общността ” 

През 2024 година работихме, в партньорство с Район „Лозенец“, Район „Слатина и ПГ 

„Стамен Григоров“ по проект „С медиация срещу насилието и езика на омразата – в 

училище и в общността ”, финансиран от Столична община   Програма „Европа 2024“. 

Резултатите по проекта включиха: 

 

• За времето на проекта е създаден училищен медиаторски център в СО Район 

Лозенец и мрежа от 12 медиатори-педагози към него. Избран е координатор, 

изработени са правила за работа и са приети заявки за първите 2 медиации. 

Медиаторите-педагози са работили с ученици, които да се явят на състезание, 

организирано по този проект и на национално състезание по медиация за ученици, 

организирано от НБУ. 

• В СО Район Слатина е създаден Център по медиация, за работа, в който са обучени 

8 медиатора от общинската администрация. Записани в този Център са и 6 

медиатора, които са членове на НАМ и които могат да бъдат ментори на 

новообучените медиатори. 

•  Проведени 2 беседи с 42 служители на общината и с 10 управители и касиери на 

етажна собственост в СО Район Слатина. 

• Проведени бяха 4 беседи за противодействие и превенция на насилието и езика на 

омразата проявявани в училище и в общността в 35 СУЗИЕ и 94СУ, в които се 

включиха  56 ученика. 

•  Информирани, чрез информационни материали разпространени от  общината и от 

управителите на етажната собственост са над 400 семейства за възможностите, 

които дава медиацията. 

• В ПГ „Д-р Стамен Григоров“ са проведени 2 беседи  за противодействие и 

превенция на насилието и езика на омразата проявявани в училище и в общността, 

за цели класове./Включени 48 ученика/. Освен това са проведени 4 обучения за 

ученици за създаване на умения за ненасилствена комуникация. /включени 12 

ученика/ 

• Обучени и сертифицирани по проекта са 10 професионални медиатора, които ще се 

включат в изграждащата се мрежа от медиатори, които да практикуват училищна 

медиация и медиация в общността в медиаторски центрове в училище и в 

общината в СО Район Лозенец, СО Район Слатина и ПГ „Д-р Стамен Григоров“. 

•  Осигурена менторска подкрепа на новите медиатори по време на проекта и за една 

година след приключване на проекта. 

• Проведени са 2 големи публични събития:    Състезание по медиация за ученици 

и    Тържествено честване на 20 години от приемането на закона за медиацията, 

на което се направи отчитане на проекта. В публичните събития се включиха 125 

участници. 

• Организирана и проведена е една онлайн пресконференция, разпространени са 5 

пресъобщения до медиите. 

• Изработени и разпространени са информационни материали – 2000 дипляни, 2000 

флаера, 250 информационни листа, 50 броя плакати.  

• Създадени са 2 видеофилма. 

•  Проведени бяха 3 интервюта в БНТ; 1 интервю в БНР; и бяха публикувани 2 

статии в БТА,  в Столица.бг, ПРО НЮЗ, вестник „Утро“; в сайтовете на Столична 
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община, в Район „Лозенец“, в сайта на НАМ, БТПП, „Печелим заедно“, Институт 

за решаване на конфликти, Професионалната асоциация на медиаторите и др. Най- 

много публикации с предизвикване на интерес, с най-много зрители и участници, 

има във фейсбук страницата на НАМ. 

 

Обща цел на проектното предложение бе „Създаване на устойчива общинска политика за 

превенция на различни форми на агресия, конфликти и форми на насилие, проявявани в 

общността  и в семейството.“  С реализирането на проекта НАМ разви партньорство 

между Столична община, район „Лозенец“ и Националната асоциация на медиаторите.  От  

район „Лозенец“ проявиха интерес как биха могли да оптимизират работата си и  да 

популяризират културата на  мирно разрешаване на конфликти и постигане на 

споразумения в полза на всички заинтересовани страни, защото това  повишава  

качеството  на  съвместния живот в  общината. Взаимодействието е ефективно. НАМ 

предостави допълнителни услуги на гражданите в Район „Лозенец“, а администрацията на 

района беше връзката с управителите на етажна собственост, тъй като общината е 

администратор на лични данни. 

 

Специфичните цели на проектното предложение бяха развиване на партньорството на 

НАМ със СО Район „Лозенец“ в прилагане на иновативни дейности.  

 

Две събития бяха особено интересни в рамките на този проект: 

 

• Състезание по медиация за ученици  

На 7 ноември 2024 г., от 12,30 часа, в залата на 35 СЕУ „Добри Войников“, СО Район 

Лозенец ,се състоя Състезание по мирно решаване на конфликти. Състезанието се 

провежда по проект "С медиация срещу насилието и езика на омразата – в училище и в 

общността“, изпълняван с финансовата подкрепа на СО Програма Европа 2024. 

Състезанието се проведе в два тура, като отбори от 3 участника решаваха казуси, в които 

използваха методите и техниките на медиацията. Целта е мирното разрешаване на 

конфликти  и  използване на възстановителни практики. Времето за решаване на казусите 

беше 30 мин. 

Казусите бяха свързани със срещани конфликти в училище - агресивно поведение към 

съученик и за детска лъжа, пред родители, която води до тежки последици и подвеждане 

под отговорност на ученик, който не е извършил нищо неправомерно. 

 Включиха се отбори от ПГ „Д-р Стамен Григоров“- с треньор Цветина Владимирова, 

НФСГ – с треньор Рада Николова, ПГО „Княгиня Мария Луиза“ – с треньор Пламена 

Петрова и домакините от 35 СЕУ „Добри Войников“ – с треньор Ния Нинова. 

На събитието присъстваха г-жа Йолина Бойчева – представител на СО Програма Европа,  

г-жа Иванка Станчева - директор на ПГ „Д-р Стамен Григоров“, г-жа Цветина 

Владимирова – зам. директор на ПГ „Д-р Стамен Григоров“, г-жа Лилия Генова- зам. 

директор на 35 СЕУ „Добри Войников“, медиатори от Националната асоциация на 

медиаторите, медиатори-педагози от СО Район Лозенец и ученици запалени от каузата на 

медиацията.  

Състезанието беше открито от проф. Добринка Чанкова -председател на Института за 

решаване на конфликти и от председателя на Национална асоциация на медиаторите г-жа 

Милена Гунчева.  

Казусите предизвикаха интерес и всички отбори се представиха отлично.  

http://www.nam-bg.org/
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На първо място се класира отборът на НФСГ. Сребърните медали заслужиха учениците от 

35 СЕУ „Добри Войников“. Третото място се класира отбора на ПГО „Княгиня Мария 

Луиза“. На минимална разлика, четвъртото място зае отбора на ПГ „Д-р Стамен 

Григоров“.   

Във връзка с отличното представяне в състезанието и на четирите отбора, доц. Петя 

Неделева, преподавател в Нов български университет, покани всички състезатели да се 

включат в националното състезание по медиация за ученици, което ще се проведе на 30 

ноември в НБУ. 

Организирането на състезанието е част от заключителния етап на проекта. През 

предходните  месеци експертите от Националната асоциация на медиаторите и 

медиаторите – педагози от СО Район Лозенец работиха с ученици от 6 училища. Четири 

от тях се представиха с отбори на състезанието. 

Проведените беседа и тренинги обхванаха над 120 ученика. 

 

• Честване на 20 години от приемането на ЗМ 

На 15.11.2024 г. в сградата на НЛРС се проведе Заключителен форум по проект „С 

медиация срещу насилието и езика на омразата – в училище и в общността“, финансиран 

от Програма „Европа“ 2024 на Столична община. Проектът се осъществява от Национална 

асоциация на медиаторите /НАМ/ е в партньорство със СО - район Слатина  и Район 

„Лозенец” СО и Професионална гимназия „Д-р Стамен Григоров“, гр. София.  

Милена Гунчева, председател на УС на НАМ представи резултатите от проекта. 

Гости на събитието бяха Михаела Мечкунова – зам. министър на МП; Севдалина Петрова 

– зам. председател на Столичния общински съвет, Eкатерина Йорданова – общински 

съветник, заместник председател на Постоянната комисия по международно 

сътрудничество и туризъм, европейски програми и проекти и член на Програмния съвет 

на Програма "Европа"; Лилия Христова - обществен посредник на територията на 

Столична община; Николай Гунчев – съдия във Върховния административен съд и зам. 

председател на Съюза на юристите в България; Александър Ангелов – съдия в СГС, 

председател на Центъра за спогодби и медиация към СРС и СГС; Евгени Георгиев - съдия 

в СГС; Вероника Бозова – съдия в Районен съд – Враца, член на УС на ССБ; Константин 

Павлов – кмет на СО Район Лозенец; Георги Илиев – кмет на СО Район Слатина, Мая 

Гешева – директор на НФСГ, Цветина Владимирова – зам. директор на ПГ „Д-р Стамен 

Григоров“, Лилия Генова – зам. директор на 35 СЕУ „Добри Войников“. 

Във втората част на събитието беше организирано Тържествено честване на 20 години от 

приемането на Закона за медиацията в България. Бяха връчени и  годишните  награди на 

Националната асоциация на медиаторите „Посланик на медиацията“. НАМ връчи три 

награди за 2024 година. 

На тържественото събитие историята на медиацията беше отразена с  филм и с  експозе 

представено от проф. Добринка Чанкова. В разговора за случилото се през изминалите 20 

години се включиха Валя Станкова, Албена Комитова, Миряна Калчева, Георги Бакалов, 

Лилия Симеонова, Никола Атанасов, Александър Ангелов и др. 

С благодарствени адреси за принос към каузата на медиацията бяха поздравени 67 

членове на Националната асоциация на медиаторите. 

Празникът приключи с коктейл. 

 

9. Медиатор на годината 

Тази година отново член на НАМ  получи приза Медиатор на годината от  „Национални 

награди за правосъдие“. Наградата  Медиатор на годината 2024, която е една от 10-те 

http://www.nam-bg.org/
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национални правосъдни награди ТЕМИДА - цената на истината, бе връчен на 2.12.2024 г. 

на Росица Петрова. 

 

  

10. Участия на членове на НАМ в международни и национални семинари и 

конференции.  

 

През 2024 година членовете на НАМ имаха възможност да се включат в международни и 

национални конференции. 

 

• 5-тата конференция под надслов ТИКВЕШКИ ПРАВНИ ДНИ 2024, в Северна  

Македония 

От 18 до 20 октомври в град Кавадарци, Северна Македония, се проведе 5-тата 

конференция под надслов ТИКВЕШКИ ПРАВНИ ДНИ 2024. Темата на конференцията 

беше „Правда за всички или… Актуални въпроси в правото и съдебната практика“. В 

конференцията се включиха представители на различни балкански държави. От България 

участваха Милена Гунчева – председател на Националната асоциация на медиаторите и 

Николай Гунчев – съдия във Върховния административен съд. 

Актуалните въпроси, които постави  Милена Гунчева пред аудиторията бяха фокусирани 

върху задължителната първа информационна среща за представяне предимствата на 

медиацията, на която съдът препраща страните, съгласно прието национално 

законодателство и последвалите решения на Конституционните съдилища на 

Румъния/Решение№560/2018, от 18 септември 2018 г./ и България / Решение № 11 от 1 

юли 2024 г. по конституционно дело № 11 от 2024 г./, а след това и Решение по Дело C-

658/23 на Съда на Европейския съюз / 3.09. 2024 г.   

 

• Международната научна конференция „Съдебната медиация-проблеми, 

предизвикателства и перспективи“, Велико Търново. 

 

Международната научна конференция „Съдебната медиация-проблеми, 

предизвикателства и перспективи“, организирана от ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“, 

събра на 8.11.2024 г., във Велико Търново, радетели на медиацията от различни 

професионални гилдии – преподаватели, съдии, адвокати, медиатори, студенти от София, 

Скопие и цяла Северна България. 

 

С доклади се представиха 8 лектори, които са членове на Националната асоциация на 

медиаторите – организаторът проф. Тянкова, Милена Гунчева, Дима Александрова, 

Рубина Минкова, Юлия Раданова, Мария Мусорлиева, Мария Тодорова, Милена Толева. 

 

• Уебинар, организиран на 28.06.2024 г. от International Mediation Campus на 

тема „Медиацията в контекста на цялостната политика на ЕС за решаване на 

конфликти“. 

Гост лектор на събитието е Юлия Раданова - https://im-campus.com/events-

calendar/mediation-in-the-context-of-eu-policy-for-solving-

conflicts/?fbclid=IwY2xjawJieapleHRuA2FlbQIxMAABHjRvaCKAdTh-

TRRpKADAVdQsElcbNWXsvCphMS5iosPonvSyNybxOpVENaKi_aem_Kp3qk5O9ZUMHZg

F1LDPcQQ    

http://www.nam-bg.org/
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• Правния форум в Харков на 23.09.2024 г., посветен на Интеграцията на 

медиацията в гражданския процес: Добри европейски практики и 

перспективи за Украйна“  

(https://legalforum.nlu.edu.ua/?fbclid=IwY2xjawJieJpleHRuA2FlbQIxMAABHo2dbTMjWhEsr

cqzrJyCA5Ke6DO3gaPd2UdTW5_KZke-

3SgZcDbS_kuNnE7R_aem_3lFn7wZV_mewuJySFRAIAA) 

 

• Кръгла маса, в Миколас Ромерис Университет (Вилнюс, Литва) на 12.09.2024 

г., посветена на темата „Необходим ли е нов, хармонизиран подход на 

европейските политики относно решаването на семейните спорове?“ 

Организирана и проведена от д-р Юлия Раданова 

 

• Лекция на  тема „Медиационни стратегии при споровете относно 

интелектуално право на собственост“ пред Украйнската адвокатска колегия 

на 24.07.2024 г. 

Организирана и проведена от д-р Юлия Раданова 

 

11. Публикации и публични изяви на членове на НАМ. 

 

• Мария Тодорова, Милена Толева, доклад на тема „Медиацията – изкуство за баланс 
между емоционални и мисловни модели“, Сборник научни изследвания от 
Международна научна конференция /МНК/ “Съдебната медиация – проблеми, 
предизвикателства, перспективи“, гр. Велико Търново, 8 ноември 2024 г. 

• Д-р Мария Мусорлиева, доклад на тема  Традиции в медиацията и политика  "Отвъд 
племето- разрешаване на конфликти", Сборник научни изследвания от МНК“Съдебната 
медиация – проблеми, предизвикателства, перспективи“, гр. Велико Търново, 8 ноември 
2024 г. 

• Д-р Мария Мусорлиева,  доклад на тема  "Трите сестри и златния портокал или Как да 
дадем шанс на медиаторите, хората на Светлината",   ХХ юбилеен Алманах с доклади от  
Конференция "Информация- разум-мъдрост" и участие в инициация "Тримата братя и 
златната ябълка" в УНИ БИТ от 17.05.2024 г. 

• Юлия Раданова, доклад на тема „Неосъществената реформа за приемане на задължителна 
съдебна медиация в България – проблеми, пътища и посоки“, Сборник научни 
изследвания от Международна научна конференция /МНК/ “Съдебната медиация – 
проблеми, предизвикателства, перспективи“, гр. Велико Търново, 8 ноември 2024 г. 

• Проф. Добринка Чанкова, „20 години Закон за медиацията или за оптимизма“, сп. 
„Общество и право“, 10 бр., 2024 г. 

• Раданова, Ю. Неосъществената реформа за приемане на задължителна съдебна медиация 
в България – проблеми, пътища и посоки. (2024) - Съвременно право, бр. 3 

• Radanova, Yuliya. Free movement of mediators across the European Union: a new frontier yet 
to be accomplished?’ (2024)- published in Access to Justice in Eastern Europe, 7 (1), 83-106, 
(doi: https://doi.org/10.33327/AJEE-18-7.1-a000122) / Свободно придвижване на медиатори 
в рамките на ЕС: новата граница, която предстои да покорим?; 

• Radanova, Yuliya. The Implementation Of Mandatory Family Mediation Schemes In The Context 
Of The Istanbul Convention’ (2024) – published in the International Comparative Jurisprudence 
2024 Volume 10 Issue 1, ISSN 2351-6674 (online) DOI: 
https://doi.org/10.13165/j.icj.2024.06.011 / Прилагане на модели за задължителна семейна 
медиация в контекста на Истанбулската конвенция; 

http://www.nam-bg.org/
https://legalforum.nlu.edu.ua/?fbclid=IwY2xjawJieJpleHRuA2FlbQIxMAABHo2dbTMjWhEsrcqzrJyCA5Ke6DO3gaPd2UdTW5_KZke-3SgZcDbS_kuNnE7R_aem_3lFn7wZV_mewuJySFRAIAA
https://legalforum.nlu.edu.ua/?fbclid=IwY2xjawJieJpleHRuA2FlbQIxMAABHo2dbTMjWhEsrcqzrJyCA5Ke6DO3gaPd2UdTW5_KZke-3SgZcDbS_kuNnE7R_aem_3lFn7wZV_mewuJySFRAIAA
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• Radanova, Yuliya. Are we Losing the Voice оf the Child in Mandatory Family Mediation Schemes 
in Europe?’ – international dissemination article publication in Kluwer Mediation Blog, available 
at https://mediationblog.kluwerarbitration.com/2024/06/19/are-we-losing-the-voice-%d0%bef-
the-child-in-mandatory-family-mediation-schemes-in-europe/   / Изгубва ли се гласът на 
детето в моделите за задължителна семейна медиация, прилагани в Европа? 

• Radanova, Y. Are we losing the child's voice in mandatory mediation models? - Family Court 
Review – статията е изготвена и приета за публикация през 2024 г., а официално излиза от 
печат през м. март 2025 г., в първото издание от стр. 1–19. 
https://doi.org/10.1111/fcre.12856 

• Раданова, Ю., Николова, Е. Основи на медиацията (книга). Сиела, 2024. 
 

• Филмът "Отново за медиацията" https://www.youtube.com/watch?v=UQ8CuEl9pxo;   

• Филм „20 години закон за медиацията“ -  https://www.youtube.com/watch?v=qvlG0e-SDsY  

• Кръгла маса „Обещанията на възстановителното правосъдие в един поляризиращ се свят“. 
Събитието е в рамките на Международната седмица на възстановителното правосъдие. 
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/783997-vazstanovitelnoto-pravo-se-

opitva-da-vazstanovi-spravedlivostta-takava-kakvato-

?fbclid=IwY2xjawJY4TZleHRuA2FlbQIxMQABHREVIG8R7gr4MUPgiP6VFQhXhBoBHPrY2J4lNfoZfg

ydXgh5g3qcmF8MyA_aem_EKvIIgvtN1TsJuf9SJJaaQ  

• Медиация на открито – Враца https://vazov-

school.com/%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-

%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%82%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%be-

%d0%b2%d1%8a%d0%b2-

%d0%b2%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b0/?fbclid=IwY2xjawJY6U1leHRuA2FlbQIxMQABHRbds0

S6z90XlRMtUvlGJLbylfMyj0imePcX0ZqOqozNCF8tYzbxJH--2Q_aem_lxKjDITy2q_yFYts90n80w  

• Милена Гунчева, Медиацията запазва интересите, отношенията и осигурява 

равнопоставеност  https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/regional-news/750555-

mediatsiyata-zapazva-interesite-otnosheniyata-i-osiguryava-ravnopostavenost-

ka?fbclid=IwY2xjawJY6bBleHRuA2FlbQIxMQABHZ8MKCuJHGCC5Z7ecGJQ-

BgpyUzZ4q_8yIHRIOlBWGlIS6b2PQ8AFYEf7g_aem_e435AAe_4UgF8fBGrGXP2Q  

• Медиацията като възможност https://www.tv-vratsa.bg/bg/mediatsiyata-kato-vazmozhnost-

za-reshavane-na-

konflikti/?fbclid=IwY2xjawJY6jJleHRuA2FlbQIxMAABHZ5_IIV7LpDF9BR2V9h9RSd_30akXruqagRIf

MFsEYQd_uMZLgm11oT5ig_aem_ccWnq6Gn8hsRx0XjSTi-sw  

• Албена Комитова, Ролята на медиаторите в междусъседски спор 

https://bnr.bg/sofia/post/102044084/rolata-na-mediatorite-v-mejdusasedski-

spor?sfnsn=mo&fbclid=IwY2xjawJY6pZleHRuA2FlbQIxMQABHe2CM84P78m7LJ7pSMeTcJLRs7Tf

Osrnh6nGpS0Ks78YaLEQHSE4dVhZtA_aem_0o-jt-zJAAgnFoxig8-6Rw  

• Албена Комитова, Предложените промени в Закона за медиацията няма да донесат 

позитиви, поне за медиаторите, БТА, https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/652914-

predlozhenite-promeni-v-zakona-za-mediatsiyata-nyama-da-donesa-pozitivi-pone-za  

• Албена Комитова, Задължителната медиация може да бъде успешно внедрена, БТА, 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/708238-zadalzhitelnata-mediatsiya-

mozhe-da-bade-uspeshno-vnedrena-smyata-adv-albena-k  

http://www.nam-bg.org/
https://www.youtube.com/watch?v=UQ8CuEl9pxo
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https://vazov-school.com/%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%82%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%be-%d0%b2%d1%8a%d0%b2-%d0%b2%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b0/?fbclid=IwY2xjawJY6U1leHRuA2FlbQIxMQABHRbds0S6z90XlRMtUvlGJLbylfMyj0imePcX0ZqOqozNCF8tYzbxJH--2Q_aem_lxKjDITy2q_yFYts90n80w
https://vazov-school.com/%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%82%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%be-%d0%b2%d1%8a%d0%b2-%d0%b2%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b0/?fbclid=IwY2xjawJY6U1leHRuA2FlbQIxMQABHRbds0S6z90XlRMtUvlGJLbylfMyj0imePcX0ZqOqozNCF8tYzbxJH--2Q_aem_lxKjDITy2q_yFYts90n80w
https://vazov-school.com/%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%82%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%be-%d0%b2%d1%8a%d0%b2-%d0%b2%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b0/?fbclid=IwY2xjawJY6U1leHRuA2FlbQIxMQABHRbds0S6z90XlRMtUvlGJLbylfMyj0imePcX0ZqOqozNCF8tYzbxJH--2Q_aem_lxKjDITy2q_yFYts90n80w
https://vazov-school.com/%d0%bc%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%8f-%d0%bd%d0%b0-%d0%be%d1%82%d0%ba%d1%80%d0%b8%d1%82%d0%be-%d0%b2%d1%8a%d0%b2-%d0%b2%d1%80%d0%b0%d1%86%d0%b0/?fbclid=IwY2xjawJY6U1leHRuA2FlbQIxMQABHRbds0S6z90XlRMtUvlGJLbylfMyj0imePcX0ZqOqozNCF8tYzbxJH--2Q_aem_lxKjDITy2q_yFYts90n80w
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Национална асоциация на медиаторите 

• Албена Комитова, "Непримиримите" Подкаст: ПРЕГОВОРИ и РАЗРЕШАВАНЕ на 

КОНФЛИКТИ, https://www.youtube.com/watch?v=EXlKwCU8iFQ  

• Милена Гунчева и Георги Бакалов   Професионални медиатори ще помагат в 

предотвратяването на конфликти между деца 

https://bnr.bg/sofia/post/102043574/profesionalni-mediatori-v-satrudnichestvo-s-dva-

stolichni-raiona-shte-pomagat-v-predotvratavaneto-na-

konflikti?fbclid=IwY2xjawJY6zRleHRuA2FlbQIxMQABHb_FkLi9yETroaP_jHubWtkfGybY3JCAg-

4ny-LvUmH-jqqYAGAADcksvA_aem_GpR1UANOHHyxbpYMVdAtKg  

• Ползата от медиацията https://kazanlak.com/news-

45202.html?fbclid=IwY2xjawJY7ktleHRuA2FlbQIxMQABHe_PXjNvV31X8jE51q9HTRGwplsn6owlq

FQr-JtcrtZBLW3LfVuTHG21zg_aem_gctXgcxAHWY8EzJJ4sEQCQ  

• Открито за медиацията в Казанлък https://www.youtube.com/watch?v=jmQRtUu3idg  

• Даниела Коларова за съседски спорове в 24 часа и 168 часа: 

https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/18938404  

• https://www.168chasa.bg/article/18940702  

• Милена Гунчева, Безопасният интернет в училище ,  г Нова телевизия – предаването 

„Социална Мрежа“ – 28.10.2024, сезон 3, еп.41 Нова нюз- Нова плей. 

https://www.youtube.com/watch?v=HcNHKa47m_4  

• Юлия Раданова, Никола Атанасов, Семейни медиатори се обединиха около идеята да имат 

регистър и възможност за специализацияу БТА, 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/794002-semeyni-mediatori-se-obediniha-

okolo-ideyata-da-imat-registar-i-vazmozhnost-za-s  

• Юлия Раданова: Медиацията винаги е добрият избор, когато страните искат да намерят 

някакво решение, БНР, Хоризонт до обяд, 11.10.24, 

https://bnr.bg/horizont/post/102058170/ulia-radanova-mediaciata-vinagi-e-dobriat-izbor-

kogato-stranite-iskat-da-namerat-nakakvo-reshenie  

• Сдружение „Споразумения“ инициира НАЦИОНАЛНА ИНИЦИАТИВА ЗА СПОРАЗУМЕНИЯ, в 

която се включиха медиатори от цялата страна. 

https://www.sporazumenia.com/bg/Iniciativa-za-Sporazumenia.html  

• Сдружение „Споразумения“ организира обучения за техники за ефективна комуникация 

насочени към родители, учители, работодатели, работни екипи екипи.  

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/99.html 

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/119.html 

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/10.html 

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/111.html 

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/90.html 

https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/121.html 

 

 

ІІ.  АДМИНИСТРАТИВНА ДЕЙНОСТ 

 

Националната асоциация на медиаторите е с едностепенна форма на управление и със 

седемчленен състав на  Управителния съвет (УС), носещи солидарна отговорност. 

http://www.nam-bg.org/
https://www.youtube.com/watch?v=EXlKwCU8iFQ
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https://kazanlak.com/news-45202.html?fbclid=IwY2xjawJY7ktleHRuA2FlbQIxMQABHe_PXjNvV31X8jE51q9HTRGwplsn6owlqFQr-JtcrtZBLW3LfVuTHG21zg_aem_gctXgcxAHWY8EzJJ4sEQCQ
https://kazanlak.com/news-45202.html?fbclid=IwY2xjawJY7ktleHRuA2FlbQIxMQABHe_PXjNvV31X8jE51q9HTRGwplsn6owlqFQr-JtcrtZBLW3LfVuTHG21zg_aem_gctXgcxAHWY8EzJJ4sEQCQ
https://kazanlak.com/news-45202.html?fbclid=IwY2xjawJY7ktleHRuA2FlbQIxMQABHe_PXjNvV31X8jE51q9HTRGwplsn6owlqFQr-JtcrtZBLW3LfVuTHG21zg_aem_gctXgcxAHWY8EzJJ4sEQCQ
https://www.youtube.com/watch?v=jmQRtUu3idg
https://www.24chasa.bg/bulgaria/article/18938404
https://www.168chasa.bg/article/18940702
https://www.youtube.com/watch?v=HcNHKa47m_4
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/794002-semeyni-mediatori-se-obediniha-okolo-ideyata-da-imat-registar-i-vazmozhnost-za-s
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news/794002-semeyni-mediatori-se-obediniha-okolo-ideyata-da-imat-registar-i-vazmozhnost-za-s
https://bnr.bg/horizont/post/102058170/ulia-radanova-mediaciata-vinagi-e-dobriat-izbor-kogato-stranite-iskat-da-namerat-nakakvo-reshenie
https://bnr.bg/horizont/post/102058170/ulia-radanova-mediaciata-vinagi-e-dobriat-izbor-kogato-stranite-iskat-da-namerat-nakakvo-reshenie
https://www.sporazumenia.com/bg/Iniciativa-za-Sporazumenia.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/99.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/119.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/10.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/111.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/90.html
https://www.sporazumenia.com/bg/catalog/cid/61/id/121.html
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През 2024 г. Управителният съвет проведе 13 редовни заседания. Във връзка с по-голяма 

възможност за включване на членовете на НАМ в управлението на дейността някои от 

заседанията провеждаха в разширен състав като се включваха и представители на 

колективните членове на НАМ. 

 

На 5.03.2024 г.се проведе Общото събрание на Националната асоциация на медиаторите. 

Приет бе доклад за дейността на НАМ през 2023 г., финансов отчет за същия период и 

програма за дейността на НАМ през 2024 г. 

 

През 2024 г. НАМ кандидатства и спечели проект „С медиация срещу насилието и 

езика на омразата – в училище и в общността“ , финансиран от Програма Европа 2024 

на Столична община.  

 

 

ІІІ. ДРУГИ ИНИЦИАТИВИ И ДЕЙНОСТИ НА ЧЛЕНОВЕ НА НАМ 

 

 

• Сдружение „ Медиатори за Европейска България“ сключи на 05.06.2024г. 

Споразумение за сътрудничество и съвместна дейност със СО – район 

„Панчарево“. Целта е популяризиране на медиацията и информиране на 

населението за приложението и нейното използване за мирно, извънсъдебно  

разрешаване на спорове и конфликти. В деветте кметствата на населените места, на 

територията на района са предоставени помещения, които да служат за приемно- 

информационни центрове за граждани и за провеждане на срещи по предварително 

изготвен график за среща с медиатор. Ежемесечно, графика е поместван на 

интернет страниците на кметствата. През 2024 г. среща с медиатор са потърсили 7 

/седем/ човека. Подписано е 1/едно/ споразумение. 

• Сдружение „Център за разрешаване на спорове“ в партньорство с НОДЦ 

„Музейко“ реализира проект "Светлина в кризата:създаване на програми за 

развитие на правна култура, комуникативни умения и решаване на конфликти за 

деца, младежи и семейства",  с финансовата подкрепа на Столична община по 

Програма „Европа“ 2024. - https://bgmediation.com/svetlina-v-krizata-sazdavane-na-

programi/  

• Сдружение „Център за разрешаване на спорове“, онлайн събитие  „Медиация за 

родители“, https://bgmediation.com/mediacia-za-roditeli-kakvo-nauchiha-uchastnicite/ , 

https://www.facebook.com/watch/?v=1413955849560973  

• Сдружение „Център за разрешаване на спорове, Кръгла маса  с представители 

на институции, образователни организации и бизнеса, обединени около идеята за 

разширяване на инициативата и насърчаване на общуване без агресия. 

https://bgmediation.com/svetlina-v-krizata-kragla-masa-satrudnichestvo/  

• Център за разрешаване на спорове за шеста година организира Национално 

състезание по медиация за студенти, което се проведе в град София на 9 и 10 

ноември 2024 г. В състезанието се включиха да премерят умения по преговори и 

медиация 20 отбора студенти, от над 15 различни специалности в различни 

университети от гр. София, гр. Пловдив, гр. Варна, гр. В. Търново. 

https://bgmediation.com/nacionalno-sastezanie-po-mediacia-za-studenti-2/  

http://www.nam-bg.org/
https://bgmediation.com/svetlina-v-krizata-sazdavane-na-programi/
https://bgmediation.com/svetlina-v-krizata-sazdavane-na-programi/
https://bgmediation.com/mediacia-za-roditeli-kakvo-nauchiha-uchastnicite/
https://www.facebook.com/watch/?v=1413955849560973
https://bgmediation.com/svetlina-v-krizata-kragla-masa-satrudnichestvo/
https://bgmediation.com/nacionalno-sastezanie-po-mediacia-za-studenti-2/
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• ПЕЧЕЛИМ ЗАЕДНО  Обучение " на тема "Мирна педагогика и медиация в 

училище" за на 50 учители от 35-СЕУ"Добри Войников, гр. София. 

•  ИМЕУС - Институт по медиация и управление на спорове, Национална 

конференция „ЗАЕДНО СРЕЩУ НАСИЛИЕТО НАД ДЕЦА" , организирана заедно 

с Държавна агенция за закрила на детето и Национална мрежа за децата. Работи се 

за създаване на  единен регистър на случаите на насилие над деца! 31.10.2024 

• ИМЕУС - Институт по медиация и управление на спорове, Кръгла маса "Медиация 

и домашно насилие" , 5.12.2024 г. 

• Г. Раданов и Н. Атанасов като, участват като съдии в международното състезание 

по медиация, проведено от INADR (International Academy of Dispute Resolution) – 

17.05.2024 г. 

• ИМЕУС издава и представя  наръчник и методология „Медиация при домашно 

насилие“ (достъпна онлайн на https://imeus.bg/online-book /) 

• ИМЕУС Обучение на тема „Работа с конфликти и медиация при случаи на 

домашно насилие“ – 15.10.2024 г.; 

• ИМЕУС Представяне на комплекта изготвени доклади по проект „NURVAC – 

национален единен регистър на насилието над деца“, достъпни на 

https://nmd.bg/reports-nurvac/ – 31.10.2024 г. 

• Г. Раданов участва като треньор на студенти, достигнали до първите места в 

няколко категории на състезание по медиация – 09-10.11.2024 г. 

• Удостояване на Юлия Раданова – председател на Сдружението с почетно отличие 

от премиера Д. Главчев за принос към благосъстоянието на децата и семействата – 

20.11.2024 

 

• ИМЕУС Участвие в дебат относно споделеното родителство и ролята на 

медиацията по подобни спорове - https://www.youtube.com/watch?v=IC6kiWw_4w4  

• ИМЕУС  Петиция, инициирана от ИМЕУС, относно подобряването регулаторната 

рамка на семейната медиация в страната - https://www.peticiq.com/468263  

• ИМЕУС Иницииране и приключване на инициатива EUV/190 „Медиацията в 

защита на човешките права в случаите на домашно насилие“, финансирана от 

Европейския съюз и фондация „Работилница за граждански инициативи“ (ФРГИ) 

…………………………………………………. 

 

ІV. ФИНАНСОВ ОТЧЕТ ЗА 2024 г. 

 

 

През 2024 г.  дейностите на Националната асоциация на медиаторите се финансира от 

членски внос и Програма Европа 2024  на Столична община.  

 

Налични пари на 01.01. 2024 г.: 

- От членски внос за 2023 г. – 103.05 лв.  

 

Приходи през 2024 г.: 

http://www.nam-bg.org/
https://imeus.bg/online-book
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- По проект СО Програма „Европа 2023“ – 4,500.00 лв. 

- По проект СО Програма „Европа“ 25,000.00 лв.  

- От членски внос за 2024 г. – 1,870.00 лв.  

- От членски внос за 2025 г. –      30.00 лв. 

 Общо приходи: 31,400.00 лв.     

Обща сума ползвана през за 2024 г.: 27,058.43 лв.    

 

Разходи през 2024 г. 

- По проект СО Програма „Европа“ – 25,000 лв. 

- Върнати разходи (заем)   - 1,248.12 лв.  

- Плащане счетоводител за изготвяне на ГФО за 2023 г. и подаване на ГДД за 2023 г.   

            – 250 лв. 

- Банкови такси – 153.71 лв.      

- Други разходи – 406.60 лв.        

 Общо разходи за 2024 г.:   27,058.43 лв. 

 Налични пари на 31.12. 2024 г.: 4,341.57 лв. 

 

V. ОСНОВНИ ПОСТИЖЕНИЯ И ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВА ПРЕЗ 2023 г. 

 

През 2024 г. НАМ продължи да работи за насърчаване на формирането на единна 

политика за развитието на медиацията в България. При формирането на тази 

политика, НАМ представлява и защитава интересите на своите членове, както и 

допринася за ефективното внедряване на медиацията като иновативен способ за решаване 

на спорове. Затова през 2024 г. представители на НАМ участваха в различни работни 

групи, които работеха по законодателни промени. Регулирането на професията ще създаде 

надеждна услуга медиация - чрез контрол на качеството, регулиране на центровете, 

тарифа, допълнителни изисквания за медиаторите. 

 

Успехи 

НАМ показа добри модели на работа при предлагане на медиацията за разрешаване на 

спорове в общините и училищата. Това стана възможно чрез четири последователни 

проекта в община „Лозенец“ , община „Слатина“ и в училища в други райони на София 

чрез програма „Европа“ на Столична община. 

Успехите на НАМ могат да се обобщят в привличане на колективни и индивидуални 

членове, които са приели медиацията за своя мисия  и имат  голям практически опит, а 

http://www.nam-bg.org/
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много от тях са и обучители по медиация. Членовете на НАМ са едни от пионерите на 

медиацията в България, които съдействат организацията да натрупва своя опит и история, 

да формулира визия за бъдещето. НАМ работи за издигане на високо ниво качество на 

работа на медиатора, чрез изготвяне на стандарти, правила, процедури и евентуално 

акредитация. Успя да добие добър имидж в колегиалната общност в София и в страната. 

 

Предизвикателства 

- липсата на добре изградена и функционираща структура в страната; 

-  недостатъчно присъствие в медийна среда;  

- недостатъчно финансиране. 

 

Поглед напред 

Основна цел пред НАМ е да продължава да се утвърждава като водещо обединение на 

медиаторски организации и медиатори, което оказва своевременно и качествено  

обществено и професионално въздействие за формиране на единна политика за развитието 

на медиацията в България. За да се случи това НАМ има нужда да мобилизира ресурс, за 

да: 

 

• привлича повече медиатори и медиаторски организации от цялата страна. 

• наложи стандарти за обучението на медиаторите; 

• наложи стандарти за подобряване квалификацията на медиаторите; 

• изготви стандарти за акредитиране на медиаторските центрове, които да могат да 

работят по случаи препратени от съда; 

• подпомогне подобряване качеството на медиаторската услуга  чрез  провеждане на 

редовни колегиуми, обсъждане на особени и предизвикателни казуси,  изнасяне на 

тематични доклади от водещи медиатори; провеждане на дискусионни срещи. 

• съдейства за разширяване обхвата на медиаторските услуги; 

• подпомогне достъпа на гражданите до медиация чрез развиване на медиация в 

общината, включване на медиацията като социална услуга; 

• съдейства за засилване на мотивацията на медиаторите чрез професионална 

подкрепа и развиване на национална структура на медиаторските центрове. 

• постигне финансова стабилизация чрез  ползване на различни източници на 

финансиране –собствени приходи от членски внос, дарения, проекти;  

• изгради система за управление на качеството на предоставените медиаторски 

услуги; 

• подобри  организационното и информационно осигуряване на НАМ чрез постоянно 

актуализиране на сайта и фейсбук страницата на асоциацията; 

• участва в международни проекти за търсене и намиране на допълнителни 

източници на финансиране. 

 

 

Председател на УС:      

 11.04.2025 г.                                                               Милена Гунчева   

http://www.nam-bg.org/

